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A borértékesítés jövőjéről. gazdaságuk jobb jövödelmezőségé- 
ben fogjak jutalmazva látni. A gazda-

ségével, önzetlenségével, példát muta­
tott. Az ily szövetkezet megrostálja,

II.
Pünkösdi cikkemben, általánosság­

ban igyekeztem reámutatni azon ál­
lapotra, mely ma helyzetünket uralja, 
reámutattam, hogy nemcsak saját, de 
sokak nezete szerint mily irányba 
kell a helyes borérték esitési mozgal­
maknak terelődni.

Első sorban kellenek pinceszövet­
kezetek, azután városházi pincék ; fő- 
tényező marad azonban mindig a bor- 
fogyasztó közönség magatartása.

Par szóval akarom csak azon néze­
teimet közzétenni, a melyek bennem a 
videkünköni pinceszövetkezetek meg­
alakításáról megérlelődlek. Szeretném 
elhinteni a magot, meit mindnyájunk 
létérdeke követeli, hogy ebből idővel 
terebélyes árnyat adó fa legyen. A 
mi érdekünk egyúttal nagy országos 
érdek is. Ha a termelő eredménynyel 
dolgozik, akkor maga is nagy fogyasz­
tójává válik az ország egyeb terméke­
inek és iparának. Eredményes terme­
lés és ezzel kapcsolatban a jólét 
emelkedése, a fogyasztó és fölvevő 
képességet fokozza. Mert ezt tagad­
ni nem lehet, hogy nálunk Magyar- 
országon a főfogyasztó, a nagy tö- 
megbeni ipaii fogyasztó, a kis es kö­
zépbirtokos gazda. Ha ezen osztály 
sanyarú helyzetbe kerül, akkor pang 
az ipar, szünetel a kereskedelem. 
Lábra kell tehát a magyar gazdat 
segíteni, mert ha termelésünk értékét 
fokozni bírjuk, ha jólétünk emelkedik, 
akkor a vagyonosodással lépést log tar­
tani az az ipari föllendülés és vallal 
főzési kedv, mit e tényező nélkül még 
az önnálló vámterülettel sem te­
remthetünk meg.

A pinceszövetkezetek megalakításá­
nál saját érdekében is kötelessége az 
államnak, mint kifejteni igyekeztem, 
a gazdákat támogatni. De ez nem 
elégséges arra, hogy egy ily eszme 
életre keljen, és életerőssé válhasson. 
Ide férfiak kellenek, kik a szövetke 
zeti eszmének elfogulatlan hívei és 
bevsületes önérdek nélküli támogatói, 
kik megelégesznek azon tudattal, hogy 
szűk működési körükben is hozzájá­
rulták hazájuk erösbödésehez, — jobb 
viszonyokat teremtve és a köznek 
használva, saját fáradságukat saját

sági kérdéseké a jövő, nem pedig a 
politikusok által az unalomig elcsé­
pelt, és az őszinteségét nélkülöző 
frázisoké. Gazdasági kérdések jelsza­
vával kellene az országos pártoknak, 
valamennyinek, megalakulni.

Ha szövetkezetét alapítunk ne vi­
gyünk mi abba oly tendentiát, mi a 
szövetkezeteket ferde világításba hoz­
za. Ne magyarázzuk mi a szövetke­
zetek alakulásának szüségességét, san­
da mészárosként inassal, csupán csak 
azon egyszerű okkal, hogy ha van 
közös pincénk, közös edényünk, - 
akkor a behordott egészséges anyag- 
ból, tiszta helyiségben, szakszerűen 
tudunk nagyobb mennyiségű hibát­
lan és tiszta izü bort előállítani. Mar 
ez is nagy előnye a kisgazdának, j 
kinél rendszerint sok a hibás izü 
beteg bor.

Lesz tehát a szövetkezet által jó 
borunk, egyöntetű minőségben és 
nagyobb mennyiségben eladó. Azt hi­
szem, hogy azon vevők, kik most 
ezen olcsó borokat kis mennyiségben 
vásároltatják össze sok gazdatói, kik 
nek áruit megvizsgáltatni nem képe­
sek, szívesebben vesznek egy szö­
vetkezettől egyöntetű, garantalt és a 
bortörvényeknek megfelelő bőit tel­
jes bizalommal, megnyugvással ugyan 
azon áron. Még olcsóbb is a keres­
kedőnek, ha szükségletét egyfajta 
áruban egy helyről födözi, mintha 100 
vagy 150 pincéből kell azt elhordatni 
és több százból kiválasztani.

Hogy ez lehető legyen azon irány­
elvnek kell dönteni, hogy a pinczeszó- 
vetkezet tagjaitól csupán az cp, zu- 
zatlan szőlőt vegye at.

Minden községben van 8 10 em­
ber, kik egy ily szövetkezet vezeté­
sét könnyen vállalhatnák ingyen, mert 
hisz sajat érdeküket szolgálják. A 
borok kezelésére mint Németország­
ban is van, elég egy jobb fizetésű 
pincemunkás, kiket a pincemesteri 
tanfolyam, vagy mintapince e célra 
kiképezne. Az állam ad mindig ván­
dor pincemestert, sőt szűrő és paste- 
urizáló gépekét is használatra díjmen­
tesen.

A német kisbirtokos igy tömörült 
és józan gondolkodásával, becsűletes-

cs
által hozzájárul ahhoz, hogy az er­
kölcsi érzékét ott is fölidézi anyagi 
érdekből, ahol erre az iskola es egy­
ház hiaba próbálkozott.

A pénzügyi rész a pinceszövetke­
zetek megalakulásánál nem képez­
ne nehézséget. Tudomásom szerint 
az állam ehhez hozzájárulna, vagy 
olcsó, vagy részben kamatmentes köl­
csönnel, hogy az építkezés és edény- 
beszerzes lehetővé tetessek. Nagyobb 
gazdak, kik a pinceszövetkezetbe be­
lepnek, saját hordóikat is átadhat­
ják.

A beszolgáltatott terményre pedig 
a szövetkezetnek bármelyik helyben! 
pénzintézet adna megfelelő kölcsönt, 
amelylyel a bor eladásáig a bor árá- 
nak kétharmad része ki lenne fizetve 
a szövetkezeti tagoknak.

Ily formán a pince szövetkezetek­
hez nem kell egyebb, mint értelmes, 
megbízható és tisztességes emberek 

1 egyesülése, kik saját fáradozásukat,
I mi utóvégre faluhelyen nem is oly 
terhes, nem akarnak megfizettetni nagy 
fizetésekkel. Szóval itt nem arról van 
szó, hogy egyesek nagyobb jövödel- 
met adó állashoz jussanak, hanem a 
közérdekről.

Nézetem szerint pinceszövetkezetei 
lehetne alakítani Monostorapáti, He- 
gyesd és Hiszel községben, olyke- 

j pen, hogy a három község szőlő­
birtokosai, kiknek az egyesülés elő­
nyös lenne, erre egyesülnének. A 
szövetkezeti pincét Díszeiben kellene 
építeni, mert ezen község fekszik a vas- 
utallomashoz legközelebb, és szép szá­
mú intelligentiája is van. Továbbá Zan- 
ka, Szentantalfa, Vagyon és Köveskáll 
községekben, melyek pincéje Zankán 
lenne közel a vasúthoz, így az oda- 
fuvarozás költsége elesne. lapolezán 
lehetne több pince is. Így alakulhat­
na egy tapolcavidéki pinceszövetkezet 
és Gyulakeszi, Gulacs, Kisapáti és 
egy másik Káptalantóti és Mindszent- 

Jíalla községekből. A dörgicsei vidék 
szintén tudna egy kiválóan életképes 
pinceszövetkezetet létesíteni. Balaton- 
füred vidéke es Alsóeörs vidéké szin­
tén, a pincéket mindenhol az állomás 
mellé epitve. Valamint Balatonedericsen

™Ä llszteséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hirnevU
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a vasút mellett Ederics és Vita, lör- 
demicen pedig Tördemicz és Szigliget 
községekből.

Ezen célt elősegítendő, könnyen 
ki lehetne bővíteni a hclybeni m. kir. 
vincellériskola hivatalnoki karát egy 
állami pinczemesterrel, ki is a tapol­
cai pincéket személyesen kezelhetné, 
és a pincemunkásokat itt nevelhetné is.

A pinceszövetkezetek tevékenysége 
nem merülne ki csupán a borérté­
kesítésben. A csemegeszőlő szállítást 
szövetkezeti alapon valamint a gyü- 
mölcsszállitást szintén vállalhatná.

1 la a balatonvidéki vasút áldásaira 
érdemessé akarjuk magunkat tenni, 
akkor igyekezzünk fogyasztó publi­
kumot idevonni méltányos olcso ára­
inkkal és figyelmes előzékenységgel, 
mert akkor az ideszokott közönség­
ben gyümölcsünknek, zöldségünknek, 
létesítendő baro mii tenyésztésünknek, 
szőlőnknek, különösen és főleg bo­
runknak állandó, jó fogyasztóját nyer­
jük.

Hogy mily szívesen fogja az itt 
fürdőző közönség borát a pinceszö­
vetkezettől vásárolni, azt nem is kell 
külön mondani, sőt ezen tiszta, jó és 
egészséges italt otthon sem fogja 
nélkülözni és eleven reclámul fog az 
egész országban vidékünk borainak 
szolgálni.

Más előnyök is összekapcsolhatók 
a pinceszövetkezettel. Ha olcsó laká­
sok, magyaros szivelyesség idevonza 
a fürdőző közönséget, akkor a szőlő- 
fogyasztás lassanként mind nagyobb 
aranyokat ölt. Áttérhetünk akkor na­
gyobb mértékben a csemegeszőlő ter­
melésre, mely mindig hálás és sokkalta 
jövedelmezőbb a borszőlőnél.

Volna még egy uj dolog is, mely 
most éli nálunk embrió-korát. Ugyanis 
az édes mustnak pasteuzirálása revén 
a mustot az cl forrástól meg lehet óvni 
és evvel egész éven at lehet a szőlő- 
kúrát folytatni. Az édes színtiszta
mustot beteg es egészséges, agg es
ifjú, különösen nők és gyermekek 
egesz even at kedvvel fogyasztanák, j 
valamint a kórházak, szanatóriumok 
is jó vevők lennének. Így a borké­
szítéstől nagy mennyiség vonattatnék 
el.

Ezen eljárás Amerikában már évek 
óta nagy haszonnal űzetik, sőt Kali­
forniának nagy vevője édes paszteu 
rizált mustra Japán, Ki na és India. 
Azonban Kalifornia terménye nem 
tiszta izü es piros szinti. Sikerült 
Rácz Sá,.dór magyar királyi szőlé­
szeti főfelügyelő urnák a m. kir. pin­
cemester! tanfolyam igazgatójának 
patteurizalt musttal kísérletezni es ke­
leten erre vevőkört szerezni.

Hiteles értesülés szerint a keleti 
államok kitűnő vevők és a magyar 
zöldfélék és saigas szinti mustot 
jóval szivessebben isszák és jobban 
is fizetik, mint a kaliforniait.

Vidékünk első lehetne az ily vál­
lalkozásban, melyre a pinceszövetke­
zetek egyenesen hivatva vannak.

Ha van tehát ezen eszmének ter­
mékenyítő ereje, ha csekély erőmből, 
dé igaz lelkesedésemből kifolyólag 
tudtam ez irányban hatni, akkor ne 
késsünk és ne késedelmeskedjünk.

TAPOLCZAI LAPOK
Tegyék ezen eszmét magukévá 

azok, k'k erre hivatottak, álljon össze 
kicsi és nagy, mert amit ma indolen- 
tiából nem teszünk, ne várjuk be, 
hogy arra a végső szükség szorítson 
bennünket.

Hisz láttuk az elmúlt télen, hogy 
hárította el a Tapolcavidéki Gazdakör 
a fenyegető takarmányhiányt az egye­
sülésben rejlő erővel. Mi lett volna 
a télen az egyes, magára hagyott 
gazdából ? Egész vidékünk aldja a 
szerencsés egyesülést, mely gazda­
sagunk pusztulását megóvta a takar­
mányszükségtől.

A bornál azonban fordítva all a 
viszony. Nem a szükségtől, de a bő­
ség ellen kell védekeznünk.

W eiler Kálmán.

Községi gyűlés.
Tapolcza nagyközség képviselőtestülete 

Marton Gyula h. bíró elnöklete alatt május 
hó 31-én tartott gyűlésén tárgyalta Török 
Szeralin és Tölvary Róza itthelyi illetőségét. 
Minthogy erre nevezettek jogot nem sze­
reztek, a képviselőtestület elutasítja. Jelenti 
h. biró, hogy Hertelendy Ferencz Ómeltó- | 
sága, Temesvármegye főispánja Temesvárról 
53 koronát küldött a tüzkárosultak részére, 
mely összeg a takarékpénztárba helyeztetett 
s abból a vész után menhelyekre vitt gyer­
mekek tartásdija fog fedeztetni. Buday 
György rédegpásztor lizetésjavitást kér, ami­
re a képviselőtestület a lolyo év második 
feletői kezdve a borjú őrzésdiját darabonkint 
2 koronára felemeli. Németh Jenő adóügyi 
jegyző jelenti, hogy az uj törvény értelmé­
ben az egyes földrészleteknél a művelési ág­
ban beállott állandó változásoknak kiigazí­
tására, a hivatalos órákon túl az irodában 
általa teljesítendő írásbeli teendők elvégzé­
sére másfél hónapra szükséges egy kisegítő 
írnok, kinek tartására 120 koronát kér, amit 
a képviselőtestület részére megszavaz. Je­
lenti továbbá adóügyi jegyző, hogy az em­
lített törvény szerint az egyes földrészletek 
illetve dűlők aránytalan osztályozásának ki­
igazítása is kérelmezhető a községi képvi­
selőtestület által. Indítványozza, hogy a köz­
ség kepviselőtestülete az uj osztályba soro­
zásba való kérelemtől álljon el, mert minden 
művelési ágnál az egyes földrészletek úgyis 
oly magas osztályba vannak sorozva, hogy 
magasabbra sorozás már alig volna lehet­
séges. Az indítványt a képviselőtestület el­
el fogadja azzal, hogy az uj osztályozást, 
még a dűlőknél sem kívánja.

Glazer Sándor előadja, hogy a Magyar 
Államvasutak május hó 1-én kiadott uj me­
netrendje felette sérti az utazó közönség ér­
dekét, mert az ebed után Balatonsztgyörgy 
es Tapolcza kozott járó vonatok közlekedé­
sét Keszthelyen 4—4 órai várakozással meg­
szakítja. Azért indítványozza, hogy miként 
azt a Balatonsztgyörgy—Keszthely—Tapolca 
vidéki vasút igazgatósága is tette — keres­
tessék meg Zalavármegye közigazgatási bi­
zottsága aziránt : tegyen sürgősen lépésekét 
az illetékes fórumuknál, — hogy a me­
netrend megfelelő módosításokat nyerjen, 
egyúttal kérje, hogy tekintettel a Balaton 
zalai partjának úgy közgazdasági, mint vas­
úti forgalmának várható fellendülésére adjon 
a máv. a nyári évadra a Balatonparti vasút 
továbbá a Tapolcza Keszthelyi vonalsza­
kaszon kedvezményes szomszédos forgalmi 
füzetes térti jegyeket. Az indítványt a kép­
viselőtestület egyhangúlag elfogadja s az 
elöljáróságot megbízva, hogy ez érdemben 
járjon el.

Tapolcza nagyközség elöljárósága a kö­
vetkező indítványt terjeszti elő : tokintettel a 
város rohamos fejlődésére, a mindinkább fel­
halmozódó községi teendőkre, a sünien lei­
hangzó helyi közbiztonság elleni jogos pa­
naszokra : a községi elöljáróság szükséges­
nek látja :

junius 6.
1. A községi pénztárosi állásnak, az adó­

pénztárosi állással megfelelő fizetéssel leen­
dő egyesítését, — ettől függetlenül

2. a városgazdái állás szervezését, — to­
vábbá a m. kir. földmiveiésiigyi miniszter 
reedelete alapján

.3. husvizsgálói állás — s nagyobb ké­
pesítéssel és fizetéssel

4. rendőrbiztosi állás — s végül a köz- 
tisztaság érdekében

5 gyepmesteri állás szervezését. Ehhez 
képest ajánlja az elöljáróság Tapolca nagy­
község szabályrendeletének módosítását.

Az indítványt a felhozott indokoknál fog­
va helyesléssel fogadja a képviselőtestület, 
tekintettel azonban arra, kogy szervezési 
szabályrendelet módosításáról s uj állások 
szervezéséről van szó, 30 nap múltával tar­
tandó gyűlésre, határozathozatalra tárgyul 
kitiizetik azzal, hogy az indítvány egész 
terjedelmében kinyomatandó s a községi 
képviselők között tanulmányozás céljából ki­
osztandó. Ezzel kapcsolatban épen a felhal­
mozott teendőkre való teendőkre való tekin­
tettel dr. Fischer Gyula indítványozza, hogy 
a községbiró évi fizetése G00 koronáról 1200 
koronára emeltessék, s a szabályrendelet 
megfelelő szakasza ekkép módosittassék. PJz 
úgy is szabályrendelet módosítást kíván s 
ugyancsak 30 napra jogérvényes határozat- 
hozatalra tárgyul kitiizetik.

' Tekintve, hogy községünk vezetése, ügy­
kezelése napról-napra szaporodik, nemcsak 
méltányos, hanem szükséges is, hogy a köz­
ség fejének fizetése ne legyen a rendőrök 
fizetésénél is kevesebb.

A kórházegyesület népün­
nepélye.

Múlt számunkban a népünnepély­
ről hozott reterádánk nagyon hiányos 
volna, ha az ünnepély sikerén fárado­
zott urhölgyeknek a nyilvánosság előtt 
is elismerésüket ne nyilvánitanók, akik 
múltkori referádánkból tévedésből ki­
maradtak. Berger Manóné alelnöknő, 
dr. Deák Jenő pénztárosné, Lessner 
Sándorné, Frisch Lászlóné, Berger 
Vilmosné úrnőknek oroszlán részük 
volt az ünnepély sikerében.

Múlt számunkban megszakított tu­
dósításunkat az alabbikban folytatjuk.

Beküldött pénzek: Glazer Sándorné 
20 koronát, Weltner Adolfné Gulács, 
Takács Jenőné, Lőke Ottó Kaposvár, 
Leszner József, Szentmiklóssy Gyulá­
im, dr. Darányi Ignácz és Forster 
Elek 10 —10 koronát, Hirsch Lipótné, 
Schütz Zsigmondné, Miltényi József 
és Hirsch Lipótné 6-6 koronát, 
Schwarcz Jenőné, Schmiedt Bernhard, 
Grosz Uezsőné, dr. Varjas Gáborné, 
dr. Szűcs Arnoldné, Éderer Nándomé, 
Tóth Mariska, Weiler Dávidné, Schel­
ler Zsigmond, Weiler Ignáczné és 
dr. Fischer Gyuláné 5 — 5 koronát, 
Lőwy B.-né, dr. Beszedics Edéné, Pol- 
Iák Emimé, Ács György és Merkl An­
tal né 4 4 koronát, Steiner Lipótné,
Pauk Vilmosné, dr. Kaszás Károlyné, 
Schwarcz Hermanné, Novák Mihályne, 
Hajós Jenőné, Léránt Józsefeié, Brat- 
tán Józsefné, Bricht Jenőné, Harangozó 
Lajosnc és Hochstádter L.-né 3 3 K-t,
özv. Kell Józsefné, Grünberger B.-né, 
Stiglic Árminé, Kemény Mórné, Feilsch 
Antalné, özv. Klein Adolfné, Schwarcz 
Jakabné, Freller Adolfné, Veisz Dá­
vidné, Hochstädter Józsefné, Willner 
Bcláné, Austerlitz Petemé, Handlery 
Gusztávod, Kiss Józsefné, Kram mer 

- Károlyné, Barabás Gyuláné, Tausz 
Jakabné, Fischer Miksáné, Borda An­
talné, Szánthó Józsefné, Kerbler Ká-
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rolyné, Klein Dávidné, Erdélyi Pálné, 
Balázs Lajosné, Fleisehner Ádámné, 
Grünfeld Józsefné, Krampatics Etta, 
Szollár Gáspár, Mock Gyuláné, Pusz­
iig Sománé, Dobosi Elekné, Keszíer 
Gyuláné, özv. Schwarcz Mérné, Preisz 
Manóné, Specz Józsefné, Benedek Kis­
apáti és Kertész Józsefné 2 — 2 koro­
nát, Cséby Antalné, Kohn Sámuelné, 
Keszler Zoltánné, Makai Gézáné, Fo­
dor György né, Kohn Mórné, Hoff­
mann Mórné, Szabiik Vilmosné, Hiller 
Ignáczné, Csillag Ferencz, Schwarcz 
József, Borbély Jánosné, Rieger 
Jánosné, Domonkos Ferencz, B. B., 
Rotschild Salamonná, Cser Józsefné, 
Zsótics Ferenczné, Nyirádi Ferenczné, 
Lenkei Soma, Vajda Sámuelné, N. N. | 
és Boday Sandorné 1 — 1 koronát. 
Összesen 313 korona. Köszönetét sza­
vaz az egyesület a szives felülfizeté- 
sekért melyeket e helyen nyugtatunk.

Felülfizettek : Berger Vilmos ti ko­
rona 50 Diliért, Dávid Jánosné Díszei 
5 koronát, Berger Károly 4 korona 
60 fillért, Marton Gyula, Frankli Ká- 
rolyné és Steiner Imre 4 -4 koronát, 
Leszner Sándor 3 korona 50 fillért, 
Rónay Pál Haláp, Szabó József, es 
dr. Deák Jenő 2-50 — 2'50 koronát, 
Szűcs Jenő és Tuss Antal 2-30 — 2 30 
koronát, Borbély Jenő Díszei, Leszner 
Aliz, özv. Rothauserné Veszprém, 
Csathó Gyula, Weltner Mariska Gu- 
lács, Dobrovits Miklósné Díszei és 
Ács Ferenczné Díszei 2 — 2 koronát, 
Deák János Balatonederics, Berger Ma­
nóné, Vetter K. Pál, Felisch Antal, 
Keszler Aladár, Sáary Gyula, Hiller 
Ignácz Taliándörögd, Frisch László, 
dr. Kovács Vilmos, Barabás Gyula, 
Vastagh János cs Lenkei Soma 
P50—P50 koronát, dr. Deák Jenőné 
1 korona 10 fillért, Horváth József, 
Páczay Györgyné B.-ederics, Krampa­
tics László, Erdélyi Pál, Blum Somané 
Lesenczetomaj, Kerbler Károly né, Biró ' 
Ignáczné, Schwarcz Emilné, özv. 
Freundné, Szűcs Simon, Hocz Gergely, 
Kocsi Ferencz, Csendes Józsefné, Mül­
ler Ferencz és Posmuk Vincze 1 — 1 
koronát, Búzás Dávid 80 fillért, Rosen- 
feld Vilmosné Káptalantóti 70 fillért, 
Sólhi János 60 fillért, Csigó László 
Gyulakeszi, Vetter K. Pálné, Várady 
Gusztáv, Békéi Lajos, dr. Kovács Vil­
mosné, Schwarcz Sándor, Orosz Ernő, 
dr. Szűcs Arnold, N. N., N. N., Nagy 
Lajos, Pollák M., Ney Zoltán, Fruska 
Ferencz, N. N., Németh Józsefné, N. 
N., Grosz Dezső, Weiler Ignácz, Bó- 
day Sándorné, Weiler Dávidné, Mer- 
sits József, Pollák Adolf, Bacsányme, 
Palkovits Lajos, N. N., Boromissza J., 
dr. Lőke Mór, Lőwy B., Koncz József, 
Schwarcz Emil, Frisch Lipót, Grün- 
berger B., Novák Antal és Harmatit 
József 50 — 50 fillért, Kelemen Lajos 
es Gal M. Miksa 30—30 fillért, Kohn 
Sámuel és Bien József 20 — 20 fillért. 
Összesen 116 korona 60 fillért.

Az egyes sátrakban bevételeztek :
Berger Károlyné 55 korona 86 fii 

lért, Kulcsár Ödönné 46 korona 52 
fillért, Gémes Erzsi 28 koronát, Va 
rossy Tera 22 korona 82 fillért, Hil­
ler Pálné 27 korona 94 fillért, Hobok 
Margit 13 korona 60 fillért, Steinber-
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ger N. 18 korona 91 fillért, Austerlitz 
Rózsika 16 korona 8 fillért, Balogh 
Katalin 28 korona 60 fillért, Czipszer 
Margit 5 korona 12 fillért, Sülé Róza 
5 korona 70 fillért, Tininszky Gizella 
4 korona 44 fillért, Varossy Gizella 
4 korona 70 fillért, Buti Mariska 16 
78 fillért, Horváth Mariska 16 korona 
70 fillért, dr. Kovács Vilmosné es 
dr. Szűcs Arnoldné titkos bódé és dr. 
Deák Jenőné sátor 41 korona, Gyu­
lakeszi csárdában Andivé Béla 103 ko- ; 
róna 20 fillért, Pollák Emilné 76 koro- 
70 fillért, Leszner Gretti 27 korona 30 
fillért, Leszner Olga 20 korona 60 fii 
lért, Suszter Etel 12 koronát, Domon­
kos Anuska 23 korona 70 fillért, Bo­
ros Margit 15 korona 52 fillért, Skali | 
Anuska ti korona 92 fillért, Farkas I 
Margit 39 korona 60 fillért, dr. Rufí 
Jenőné 56 korona 63 fillért, Weiler 
Kálmánne 65 korona 20 fillért, Kará­
csony Margit és Nagy Mariska 48 
korona 15 fillért. Összesen : 851 ko­
rona 29 fillér.

Színház.
Fehér Vilmos színtársulata múlt szerdán 

kezdte meg Tapolczán, öze Kovács György­
né vendéglőjenek kerthelyiségében felállított 
fedett színben négy hétre terjedő előadásait. 
Feher Vilmos színtársulatának megérkezését 
megelőzte jó hírneve, amiben az eddig elő­
adott darabok után épen nem csalódtunk. A 
vidéki színtársulatok érkezése ele a közön­
ség mindig bizonyos előítélettel bizalmatlan­
sággal tekint. Nem csoda, hiszen már sok­
szor csalatkozott. De a csalódás most kel­
lemesnek bizonyult, mert a társulat tagjai 
készültségről es tehetségről tanúskodnak. A 
vidéki színtársulatok nívóját Fehér társulata 
nemcsak meghaladja, hanem azon felül emel­
kedik, legalább erre enged következtetni ed­
digi szereplésre.

Bemutató előadásul Williner és Grünbaum 
operettjét a „Dollár királynőt* adták. A 
darab az amerikai milliomosokat nem valami 
fényes színben tünteti fel, épen ezert a múlt 
héten Amerikában történt előadásakor oly 
felháborodva fogadták a yankék, hogy való­
sággal megostromolták az otthelyi színtár­
sulatot ; aki kénytelen volt az előadást be­
szüntetni. Mi azonban jól mulattunk a dara­
bon. Kispálfy János Couder szerepében ki­
tünően alakított, nemkülönben ennek leánya 
szerepében (Gladys) Kállai Kornélia. Kedves 
alak és teljesen átérezte szerepét Sárosy Irén 
mint Daisy Gray. Méltó partnere volt Lorándy 
Tivadar Schlick f lans báró szerepében. Igen 
kedv esen énekeltek duettjukat, amit a kö­
zönség óhajára meg is ismételtek. Fehér Vil­
mos, Dénes László szerepét jól játszotta 
ugyan, azonban kissé merev volt a tartása 
cs fátyolozott a hangja, egyébként a fülbe­
mászó dallamot szépen énekelte. Konti Irma 
Olga, Ketthy Lajos Dick, E. Lányi Szidi 
Miss Tamsoii és Marossy Géza Tain szere­
pében az előadás egyöntetű sikerén ered- 
ménynyel fáradoztak.

Kár, hogy az előadás nem volt oly láto­
gatott, mint az megérdemelte.

Csütörtökön este a Végrehajtó cimü bohó­
zata került színre. A czimszerepet Kispálfy 
játszotta, hűen, komikusán, méltó partnere 
volt neje szerepében Lányi Szidi, leányukat 
(Antoniette) Lőrinczy Aranka játszotta. Ha­
lász Alfréd (Brocatel) és Marossy Géza, 
(Largilette) szerepében igen jók voltak. Rónay 
Erzsi (Cyprienne). Kokett szerepet hűen adta 
vissza. Lorándy, Kmethy és Sárosy Irén 
elismeréssel játszották rövid szerepüket. Ke­
vés közönség volt az előadáson, de jól mu­
lattak.

Pénteken fél helyárakkal a Varázskeringő 
bájos zenéjü operettét adták elő. Ismert da­
rab, színházlátogató közönségünk már több­
ször látta, azért az első helyeket gyéren fog­
lalták el, annál több karzati publikum volt.

junius 6.
Kedvesen, játszott Konti Irma Helena szere­
pében, szép hangú, fess megjelenésű prima­
donna, sok élvezetet nyújtott természetesen 
játékával. Kispálfy Lothár gróf szerepében 
mint minden eddigi szerepét kitünően töltöt­
te. Kállai Kornéliával előadott élvezetet nyúj­
tó kettőst a közönség kívánságára megis­
mételték. Lorándy Tivadar Joachim herceg 
szerepét természetes előadással személyesí­
tette. Niki hadnagyot Fehér Vilmos játszotta, 
szerepét betöltötte, azonban nem a bon-vivónt 
hadnagy természetével, éneke most sem volt 
teljesen kielégítő. Ügyesen játszottak még 
Kmethy, mint Vendolin herceg és Lányi Szidi 
Friederice szerepében. Tegnap este az Erdész 
leány leány operettet játszottak, amiről jövő 
számunkban referálunk.

Az eddig előadottak után elmondhatjuk, 
hogy Fehér V ilmos színtársulata megérdemli 
a pártfogást.

H 1 B E K.
Uj főesperes. Gzuppon Sándor volt kő­

vágóörsi ev. föesperes helyett a f. hó 3-án 
Révfülöpön tartott gyülekezeten Magyary Mik­
lós kapolcsi lelkészt választották a zalai ev. 
egyház esperessévé. A választásoly férfiúra 
esett, ki egyházának kiváló papja, kitűnő szó­
noka, nemcsak hívei, hanemismerősei igaz 
becsülését és tiszteletét bírja.

Tanítók gyűlése. A Veszprém egyház- 
megyei tanítóegyesület Tapolca—Balatonfü­
redi köre f. hó 1-én tartotta meg a tagok 
nagyszámú részvételével Balatonfiired fürdőn 
évi rendes közgyűlését. A gyűlést megelő­
zőleg a fürdő kápolnájában mise volt. Ezu­
tán a Grand Hotel vendéglő nagytermében 
értékezletre gyűltek melyen a szép számban 
megjelent tanítókon és tanítónőkön kívül 
részt vettek VVurglich Ágoston fölsőörsi 
prépost, Bognár Károly káptalantóti-i és Kéry 
Gyula szentbékállai esperes-plébánosok, egy­
házmegyei kir. tanfelügyelők. A gyűlést Kéry 
Gyula szentbékállai esperes-plébános nyitotta 
meg, körvonalozva azon társadalmi bajokat; 
melyek a vallás és erkölcsi megrontói és 
amelyek megakadályozására a pap és taní­
tó együttes működése szükséges. Tartalmas 
szép beszédét a gyűlés lelkesen megéljenezte. 
A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
után Tormássy József badacsonytomaji kán- 

j tortanitó a kör világi elnöke adta elő terje- 
1 delmes évi jelentését, .mit a közgyűlés az 

elnök éltetésével helyeslőleg tudomásul vett.
I Gyakorlati előadást tartott a történelem kö- 
I rébül Édes János nemespécselyi és Rácz 
j Károly szentbékállai tanító a számtantanitás 

módszeréről. Mindkét előadónak szép és 
tanulságos előadásáért a közgyűlés köszö­
netét mond. Az indítványok során elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a kerület ország­
gyűlési képviselőjét felkéri a tanítók ked­
vezményes vasúti kérelmének pártolására. 
A jövő évi közgyűlést Révfülöpön tartja.. 
— Sorshúzás utján az ismeretlen adomá­
nyozó 120 korona jutalmát 20—20 koronás 
aranyat Müller Gyula tördemiczi, Németh 
György diszeli, Tázsely János tihanyi tanítók 
nyerték el. A gyűlés után a nagy vendéglő­
ben társasebéd volt, melyen több lelkes be­
széd hangzott el.

Halálozás. Heimler Miksa, városunk ipa­
rosainak egyik legidősebb tagját e hó 4-én 
helyezték nagy részvét mellett örökös nyug­
vóhelyére. Az ipartestület ez alkalommal a 
családnak jegyzőkönyvi átiratban fejezte ki 
részvétét.

A Balatonparti vasút megnyitása. Mint 
illetékes helyről értesülünk, a Balatonparti 
vasút még e hónap folyamán megnyílik. F. 
hó 15—27-ig fognak az u. n. osztóvonatok 
közlekedni, amelyek a személyzetét és a hi­
vatalos helyiségek felszereléseit adják le az 
egyes állomásokon. 27-én és 28-án lesz a 
műtanrendőri bejárás, melynek eredménye- 
kép fog a vasút, esetleg 29-én a forgalom­
nak átadatni.

Betegsegélyző hátralékok fizethetők egész 
napon át Koncz József ipartestületi alelnök- 
nel. Hétfőn 4—6-ig pedig az ipartestület hi­
vatalos helyiségében.

Zaszlóanya. A tapolcai Ünk. tüzoltóegye- 
sülct a nyár folyamán zászlószenteléssel
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egybekötve ünnepli 40 éves fennállásának 
évfordulóját. Az ünnepély igen fényesnek és 
nagyméretűnek Ígérkezik. Az egyesület köz­
gyűlésének egyhangú határozata folytán a 
beszerzendő zászló, zászlóanyai tisztségére 
Glazer Sándorné úrnőt jelölte, kit e szép 
tisztségre pünkösd hétfőjén a választmány­
ból és parancsnokságból alakult küldöttség 
kért fel. Onagysága kész örömmel fogadta 
el a tisztséget a nemes célt szolgáló egye­
sület ez ünnepélyén. Községünk közös, de 
mindenkor nemes célját szolgáló egyesület 
ünnepélyét Tapolcza község minden rangú 
és foglalkozású polgárának elő kell mozdí­
tani. Az egyesület épen azért bevonja a ren­
dezőségbe Tapolcza minden egyesületét, — 
hogy minél ünnepélyesebben nyilvánuljon 
meg a tisztelet azon egyesület iránt, mely 
zászlójára a felebaráti szeretet parancsát 
illa és azt egy emberöltőn keresztül híven 
szolgálta is. Még fényesebbé teszi az ünne­
pélyt az, hogy a vármegyei szövetség évi 
közgyűlését ennek keretében fogja Tapolcán 
megtartani, amiben a megyei egyesületek 
tűzoltói is részt vesznek.

A Tapolczai Kőm. líath. Legényegylet 
folyó évi május hó 31-én díszes és nagy­
számú közönség részrételével tartotta tánc- 
mulatságát özv. Kovács Gyürgyné kerthelyi 
ségeben. A táncot műkedvelői előadás előzte 
meg a következő pontokkal : 1.) Beethon Isten 
dicsősége, előadta az egyesület énekkara. 2. 
Gabányi : A kakasülőn, vig monolog, előad­
ta : Wolf Nándor. 3. Brach eljegyzés aka­
dállyal, vígjáték két felvonásban. Mint ven­
dégek szerepeltek : Anda Juliska és Felkor 
Anna, kiknek szives fáradozását ez utón is 
hálásan megköszöni az egyesület vezetősége. 
A férfi szerepeket az egylet rendes tagjai 
játszották. 4) Jelenet a „Stiglinzekből" Misi 
a susterinas, előadta : Szigrin l.ajcs. És vé­
gül Szentirmaytól népdalokat adott elő az 
énekkar. A programm minden egyes pontja 
sikerült, sa szereplők fáradságát a jelenlevő 
közönség osztatlan elismeréssel jutalmazta. 
Kitűnő hangulatot keltett Wolf Nándor mo­
nológjával és sokszoros tapsviharban volt 
része a suszterinas szerepében remekelő 
Szigrin Lajosnak. Mindketten tanujelét adták, 
hogy tréfás jelenetek alakítására valóban rá­
termettek, s azért hisszük, hogy a susterinas 
Ígéretét ; „fogunk mi meg jól mulatni, tesse­
nek máskor is jönni“ — mindketten, a jövő­
ben való újabb szereplésükkel valóra vált­
ják Nem kisebb elismerés illeti a vígjáték 
szereplőit, kik egytől-egyik külön meg­
érdemelnek a dicséretet. Alaposkésziiltség- 
gel, higgadt nyugodsággal és természetes­
seggel vitték szerepüket mindvégig. S a 
sikerből kivette részel az egyesület ének­
kara is, különösen a a programmot befejező 
népdalokkal, melyeket a közönség kívánsá­
gára meg is kellett ismételnie. Ez az énekkar 
az egyesületnek alig három hónapos szülött­
je ugyan, es máris arra a reményre jogosít, 
hogy kellő szorgalom és kitartás mellett nem­
sokára ifjúvá, sőt férfivá növekszik. S ebben 
a nevelő munkában bokros erdei vannak 
Stephanek János igazgató-tanitónak, ki a 
karmester nehéz és sok türelmet igénylő 
hivatását lankadatlan buzgósággal es avatott- 
sággal tölti be. A mulatságon felülfizettek : 
Dr. Darányi Ignácz iO koronát, Ley József 
6 korona 40 fillért, Domnanich Sándor, Vas- 
tagh János, Volák Gyula 2—2 koronát, Mar­
ton Rezső 1 korona 80 fillért, Horváth .An­
tal 1 korona 60 fillért, Brunner Elek, Koncz 
József, Kovács István, Nemeth József, Reichl 
József," Reindl Dezső és Stephanek János 
1 — 1 koronát, Borovics Lajos, Eőry Ernő, 
Katavics József, özv. Mersits Jozsefné, és Mór 
Sándor 80—80 fillért, Ralkovics György, 
Csillag Ferencz, Bognár József, Pressing Gá­
bor, Hocz Gergely, Németh Zsigtnond 60—60 
fillért, Mekler Károly 50 fillért Sramm Ig­
nácz 40 fillért, Nagy József 30 fülért, Hor­
váth Márton es Nagy Flórián 20—20 fillért. 
A kegyes felülíizetők fogadják e helyen is 
Tapolczai Rom. Kath. Legényegylet hálás 
köszönetét

Kirándulás Badacsonyba. A tanítás 
legeredményesébb módszere a szemléltetve 
tanítás. Ennek egyik hathatós eszköze a 
tanulók kirándulása. Örökké maradandó az 
ifjú lélekben az, amit ily utón szerez. Azért
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mindjobban tért hódit az oktatás c módja. 
A múlt héten a budapeti VI. kerületi tanitó- 
nőképző intézet 80 növendéke 6 tanár veze­
tése mellett rándult le Badacsonyba, ahol 
megtekintették a bazaltzuzót, majd a sod­
ronypálya mellett felmentek a hegytetőre, 
ahonnan a gyönyörű kilátást élvezték. Az 
erdőben tartott pihenő alatt Ibos Nándor 
badacsonyi birtokos vendégelte meg a ki­
rándulókat. Innen a Rózsakőhöz rándultak, 
ahol misem természetesebb, hogy minden 
leányka a Rózsakőre ült, hol boldog képe­
ket reméljen a jövőről. Majd a Kisfaludy ház 
megtekintése után a Hableányban ebédeltek, 
hol vezető igazgatójuk meleg szavakban 
mondott köszönetét Ibos Nándor birtokosnak 
a szívélyes kalauzolásáért és magyaros ven­
dégfogadásáért. Ebéd után a kirándulók ha­
jón folytatták utjokat Keszthelyre. Hasonló 
kirándulást tettek Badacsonyba a szigetvári 
polgári isko.a 140 növendéke és a budapesti 
VI. kerület polgári iskola 60 tanulója taná­
raik vezetése alatt, akiket ugyancsak Ibos 
Nándor badacsonyi birtokos kalauzolt és 
vendégelte meg. Mily tanulságos és egész­
séges kirándulások ezek, ame'yek a bala- 
tonparti vasút megnyitásával bizonyára na­
gyobb mérveket fog ölteni, mert rövid idő 
alatt és könnyen hozzáférhető lesz.

A csobánczi kuruez emlék javára tar­
tandó népünnepélyt rendező bizottság lelke­
sen munkálkodik a siker érdekeben. Dr. 
Óváry Ferencz a Balatonszövetség elnöke is 
jelen lesz az ünnepélyen, aki az alkalmi 
beszédet tartani fogja. — A rendezőség a 
következő hirdetményt teszi közzé és küldi 
a községekbe.

„A Csobánci Kuruc Emlék“ javára tar­
tandó nyári mulatság rendező-bizottsága, il­
letve Diszel, Gyulakeszi, Káptalantóti és Ne- 
mesgulács Csobáncvára körül fekvő közsé­
gek és Tapolcza nagyközség karöltve a Ba­
latoni Szövetséggel, népünnepélyt rendez, 
1909. évi junius hó 27-en, rossz idő esetén 
i909 junius 29 én d. u. 4 órakor a gulácsi 
erdőben.

A felállítandó „Csobánci Kuruc Emlék“ 
által megörökíteni kívánt történeti eseménye­
ket dr. Óváry Ferenc orsz. gyűlési képviselő 
a Balatoni Szövetség aleinöke méltatja.

A rendezőség a nagyközönség szórakoz­
tatására nagyszabású tombola es tűzijátékot 
rendez; s jó ételekről és italokról, nemkü­
lönben zenéről is gondoskodik.

Belépő dij 1 korona. A nemes célra való 
tekintettel felül ti vetéseket köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz.

Tapolcza, 1909. junius hó.
Diszel — Gyulakeszi—Káptalantóti—Nemes- 
Gulácsi—Tapolcai és a Balatoni szövetség 

rendező bizotsága.
Adriai biztositó társulat Triesztben.

Ezen bizlositó társulat rendes közgyűlése, 
melyen az elmúlt 70-ik üzletév zárszámadá­
sai terjesztettek elő, április hó 24-én tat lá­
tott meg. Az 1908-ik évi üzleti jelentésből 
a következő fontosabb adatokat említjük fel :

Az életbiztosítási ágazatban 12.279 aján 
lat nyujtatott be K 74 832,990 biztosítási 
összegről és K 65 712,925 tőkéről szóló köt­
vény állíttatott ki. Az 1908 december 31-én 
mutatkozó állomány * biztosított tőkében 
410 millió K és biztosított évi járadékokban 
K 1.393,387-re rúgott. A befolyt biztosítási 
dijak összege K 16.310,908-t tesz ki, mig 
a halál és eleresi esetekben, valamint évjá- 
radékok fejeben kifizetett összegek korona 
8.932,232-t igényeltek. A calabriai és szicí­
liai földrengésből kifolyólag a társulatot ért 
haláleseti károk fedezetére K 500,000 he­
lyeztetett tartalékba. A kamatláb mérséklé­
sére szánt ideiglenes díjtartalékhoz további 
K 400,000 csatoltatott. Az életbiztosítási díj­
tartalék az év vegén K 114.547,830 és a 
viszontbiztosítók részének levonása után K 
105.592,280-t tett ki, a múlt évhez képest 
tehát K 6.209,581 többlet a társulat szám 
Iájára.

A tiizbiztositási ágazatban K 25.269,077 
volt a díjbevétel, a szállitmányi osztályban 
K 2 305,195 és a betöréses biztosításokból 
K 497,209 folyt be dijakban. Viszontbizto­
sítási dijak fejében összesen K 12.876,832 
és a viszontbiztosítások levonásával korona

___ ___________ junius 6.
9.966,031 fordittatott. A tiizbiztositási díj­
tartalék percentualitcr felemeltetett és a díj­
tartalékok az elemi ágazatokban kitesznek : 
K 17736,063 és viszontbiztosítás levonásá­
val K 9.576,274-t.

A különféle tartalékok dotálása és az ösz- 
szes jelentékeny szervezési költségek leírása 
után, melyek a magyarországi és olaszor­
szági igazgatóságok felállításánál felmerül­
tek, részvényenkint, úgy mint a múlt évben 
K 250 osztalék kerül kifizetésre.

A társulat tartalékai a függő károk fejé­
ben tartalékba helyezett K 3.865,083-t le­
számítva, 1908 december 31-én meghaladják 
a 125 millió koronát és pedig 'díjtartalékok, 
a viszontbiztosítás levonásával K 1 14.268,492, 
árfolyamingadozási tartalékok : K 1.498,547i 
nyereségtartalékok K 9.800,000. A társulat; 
alkalmazottak nyugdíj, valamint takarék és 
ellátási pénztárának vagyona K 2.580,110- 
re rúg.

A társulat a múlt évben egy uj társulati 
épület felállítása céljából, melyben a köz­
ponti irodák elhelyezést fognak nyerni, egy 
nagy háztömböt vett Trieszt város közepén, 
továbbá egy előnyös fekvésű házat Grácz- 
ban, melyben az ottani vezérügynökség iro­
dái vannak elhelyezve.

Köszönetnyilvánítás
Férjem elhalálozása alkalmával kifejezett 

részvétért fogadják e helyen úgy egyesek, 
valamint a t. tapolcai Ipartestület a magam 
és családom hálás köszönetét.

Özv. Heimler Miksát é. 

1820 1 909. Tajiuk’/ii nagyközség elöljáröságátöl.

Hirdetmény.
Közzótesszük, hogy az esküdtük 

(esküdt képes férfiak) alaplajstroma 
a község hazánál folyó évi junius 1-től 
15-ig közszemlére kitéve van, ez idő­
ben az a hivatalos órák alatt bete­
kinthető és a felszólamlások beadha­
tók ; a felszólamlásokra az észrevéte­
lek 16-tól 23-ig adhatók be 

Tapolcza, 1909. má]us 31.
Horváth Jenő Marton Gyula
főjegyző.bíró.

263. szám v. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré te>zi, hogy a tapolezi kir. 
járásbíróság által 1909. V. 173 számú vég­
zésével Marton Adolf káptalantóti-i végre­
hajtató javára Péntek István szomszédsá­
gában levő házban 874 korona tőkeköve­
telés és járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felül és le­
foglalt és 1329 koronára becsült borok, üres 
hordók, kocsi, egy tehén és egy borjúból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján ela­
datnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás- 
bíróság 1909. V. 173/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Gyulakesziben leendő eszközlesére 
1909. junius hó 9-ik napjának d u. 3 órája 
határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-á- 
nak rendeletéhez képest felhivatnak minda­
zok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adjak he, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi május hó 24.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó,



Tapolcza, 1909.
2877/1909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Bogovics IVihályné szül. Rujsz Mári tapol­
czai cég végrehajtatnak, Rujsz Mihályné 
szül. Kis Teréz tapolczai lakos végrehaj 
tást szenvedő elleni 17 korona 6 fillér és jár.

i végrehajtási ügyében az árverés a ta 
polczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság területén lévő a tapolczai 750. sz. 
tjkönyvben 901. hrszánut kertből Rujsz Mi­
hályné szül. Kiss Teréz része 75 fillér, 
a tapolczai 802. sz. tjkvben 1. IUöO. hisz. 
kemenczéki kertből ugyanazt illető 1 , rósz 
"5 fillér, a tapolczai 3696. sz. tjkvben 902 
hisz. alatt felvett ugyanazt illető kertre 5 
korona, az ugyanott f 876 hisz. ugyanan­
nak nevén álló ház és udvar a kemencék­
nél 1168 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik és errehatáridőül :

1909. évi junius hó 24-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulírt tkvi hatósághoz kitűzetik. Az ingat­
lan a kikiáltási árnak két harmadánál ala­
csonyabb áron el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 2u";0-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő-

ges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.
Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 

hatóságnál és Tapolcza község házáná- 
betekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. március hó 8. napjan.
l’app, kin lyi járásból .
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Étvágytalanság, hiányos 
emésztés

ROHITSI TEMPLOM-FORRÁS
rendszeres használata után meg­
szűnik. Idültebb bajoknál azon­
ban a Styria-forrás ajánlatosabb.
Nagybani raktár Magyarország részére:

Hoffmann József,
Budapest, V. Báthory utcza 8.

ma

Próbára ingen !

KELTETÓ GEPEK
ZZZ kísérletre adatnak, HZZ

Keltető gépek !='Sí?btt 
Keltető gépek. SSSSTSS
több legfényesebb bizonylat us értesítés 

rendelkezésre áll

Keltető gépek ÄÄÄ
| vettető gépek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztria-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reiscnberg 14., bei Wien.

TAPOLCZAI LAPOK

PR El S Z A NÓ
cím-, szobatestö és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca. 

Llvallal minden e szakmaba vágó 
munkát u. m. : üveg-, cím- templom, 
sztba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb ara. 
mellett.

Friss tejtermékek.
Naponkint Friss túró. tejfel, 
vaj kapható és édes tejet kí­
vánat ra házakhoz is szállít:

Lust g Sámuelné.
CSofÍÁ esetleg bei beadandó 
LlaUU| ház a Kisfaludy-ut- 
ca 7. számú ház, mely all egy üzlet, 
G szoba, két konyha, kanna, fa'naz, pin­
ce, istaló es pajtából.

Bővebbet özv. Huppan Eervnczné.

junius 6.
Arany János-utca 

12. sz. alatt levő 
házamat.

Bővebbet a tulajdonos Hirsch Dávidnál. 
Ugyanott egy nagy konyhai jégszek­
rény eladó.

Miután földbirtokomat eladtam, úgy 
összes gazdasági felszerelésemet, úgy­
mint : Szekerek, kocsik, ekék, 
jórgányos szeeskavágó, kukopi- 
ezadaFéló, pépavágó, gyüjtőgép 
és minden egyebb a legjutányo- 
sabban eladom.

Kántor Soma
Kapolcs.

Bacsányi Janos utcában (dr. Deák 
Jenő ur háza mellett) levő

házamat

Dr. Szűcs Arnold.
eladom
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár
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Budapes1, VII., Szövetség-utcza 37. szám
megbízói kényelmét sz m előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet késit és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy ezégót — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gyermeköltönyök, diszitő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbick vegytisztítású t és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműéit mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos arairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet és számos megbízást kér a

Kováid Péter és Fia ezég.

S

póu X)) cm),bP bPbPbPbPbPSbPbPbPbPbPbPbPbPbPbPbPbPbPb PbPbPbPbPb

Vendéglő megnyitás.
Va i szerencsém Tapolcza cs vidéke közönségének tudomásara 

hozni, hogy a város által épített

vendéglőt a vasul mellett átvettem,
a mai kor Lényeinek megfelelően berendeztem es ezt folyó hó 
6-án megnyittom.

Egyúttal ein ulaszthatatlan kötelességemnek tartom a n. c. 
közönségnek irántam eddig is tanúsított szives pártfogásáért kö­
szönetét mondani egyben kérem, hogy b. pártfogásával ezen uj 
vállalkozásomban is támogatni szíveskedjék.

Igyekezni fogok |ó ételekkel, italok és figyelmes kiszolgálás­
sal az igen tisztelt közönség b. pártfogását kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Burján Imre
vendéglős.
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár 
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
RHIlilMIHSMaMS

Íauk Vilmos
t>ask«resksHóse

§

TAPOlCZAi
Ajánlja állandóan nagy válás téku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA11 permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varró gépek 

golyos csapágyai.

gytfbb ^választék S Z Ö I Ő P F 6 S 6 k I) Ő I,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemü gazdasági és szolőszeti gépekből.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

E R T E S I T E S.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy Tti- 

polczán a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

mű-, épület-, gép- és szerkezet­
essé lakatosmühelyt
nyitottam.

Évek hosszú során at alkalmam volt a külföld legnagyobb, 
különösen Németország ipari városaiban, pl. Bécs, München, 
Stuttgart, Darmstadt, Kassl, Berlin — magamat szakmámban 
teljesen kiképezni, úgy, hogy a szerzett tapasztalatokat itthon 
óhajtván értékesíteni, hiszem, hogy a n. é. közönség nem fog 
többé ezen munkáival máshova szorulni.

Elfogadok mindennemü mülakatos munkát, különösen sir- 
rácsok, keresztek, vaskapok, lépcsörácsok, rajz, vagy saját ter­
veim szerint, vas réz- vagy bronzból. Vastetöket, üvegházak és 
télikertekre. Tűz- és légmentes ajtókat, vasablakokat.

Vas és réz disz bútorokat, csillárokat stb , mindennemű gép­
munkákat, a legjobb minőségű kül- és belföldi mintájú tűzhelyeket.

Tapolcza, 1909 május hó.
Becses pártfogását kéri

MOLNÁR rAlmAn

mii-, épület-, gép- és szerkezetlakatos 
Kossuth Lajos-utca 23., saját ház.
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gépjavító műhelye, gazdasági és szolőszeti gépraktára
?'rjr it I» <» 1 o /. a it.

s/iiiiH/nti alapos
i

Ajánlja az összes ^../.(Iiihíi^í <>, 
javítására berendezett gépjavító műhelyét.

Nagy választékú jneprsiUtiii-sit melyben az összes gazdasági, szőllő- 
szethez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

l’ermele/.tík, szónk.-noy l'eesUeiklő U , bor«nj-
tolok, H/.őiőtoriík, nagyon egyszerű Oovsv.i viittyu gépjei melyek 
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat felül­
múlja tartósságban és egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel és csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös figyelemre méltatja a <-<'<»*»• Hákoe/i pometező gépjeit, 
mely munkaképességben, is mégegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
lorgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és igy nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és (elszerelések gyári áron, 
gumitárcsák jótállás mellett, sodrony ion»tok bármely méretben.

88

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.

joQooooooooooooooooogglilggooooooooooooooooooogj
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


